

**CAPITOLUL 28**

20 *Un om credincios este năpădit de binecuvântări, dar cel ce vrea să se îmbogățească repede nu rămâne nepedepsit. –*

21 *Nu este bine să cauți la fața oamenilor ;*

*chiar pentru o bucată de pâine poate un om să se dedea la păcat. –*

22 *Un om pizmaș se grăbește să se îmbogățească, și nu știe că lipsa va veni peste el. –*

23 *Cine muștră pe alții găsește mai multă bunăvoință pe urmă, decât cel cu limba lingușitoare. –*

24 *Cine fură pe tatăl său și pe mama sa și zice că nu este un păcat, este tovarăș cu nimitorul. –*

25 *Cel lacom stârnește certuri, dar cel ce se încrede în Domnul este săturat din belșug. –*

26 *Cine se încrede în inima lui este un nebun, dar cine umblă în înțelepciune va fi mântuit. –*

27 *Cine dă săracului nu duce lipsă, dar cine închide ochii este încărcat cu blesteme. –*

**Foaia Creștinului poate fi citită (și descărcată de) pe : [www.cezareea.ro/foaia-crestinului](http://www.cezareea.ro/foaia-crestinului).**

28 *Când se înalță cei răi, fiecare se ascunde, dar când pier ei, cei buni se înmulțesc. –*

**CAPITOLUL 29**

1 *Un om care se împotrivește tuturor muștrărilor va fi zdrobit deodată și fără leac. –*

2 *Când se înmulțesc cei buni, poporul se bucură, dar când stăpânește cel rău, poporul geme. –*

3 *Cine iubește înțelepciunea înveselește pe tatăl său, dar cine umblă cu curvele risipește averea. –*

4 *Un împărat întărește țara prin dreptate, dar cine ia mită, o nimicește. –*

5 *Cine lingusește pe aproapele său îi întinde un laț sub pașii lui. –*

6 *În păcatul omului rău este o cursă, dar cel bun biruie și se bucură. –*

7 *Cel bun pricepe pricina săracilor, dar cel rău nu poate s-o priceapă. –*

8 *Cei ușuratici aprind focul în cetate, dar înțelepții potolesc mânia. –*

9 *Când se ceartă un înțelept cu un nebun, să se tot supere sau să tot râdă, căci pace nu se face. –*

10 *Oamenii setoși de sânge urăsc pe omul fără prihană, dar oamenii fără prihană îi ocrotesc viața. –*

[Continuarea în numărul viitor]

ORARUL SLUJBELOR BISERICII	
DUMINICA	9 – 12 18 – 20
JOI	18 – 20

Live pe : [www.cezareea.ro](http://www.cezareea.ro)  
**VĂ AȘTEPTAM CU DRAG!**

**„Să trăiești în pace, și pacea să fie cu casa ta și cu tot ce este al tău” !**

**I SAMUEL 25 : 6**

**ROMÂNIA • CARAȘ – SEVERIN • REȘIȚA • STRADA CASTANILOR • NR. 119 • COD 320 030**



**Editorial. Ceva despre răs, dar nu de răs (II)**

„Ferice de poporul care cunoaște strigătul de bucurie! Ei umblă în lumina feței Tale, Doamne !” (Psalmul 89 : 15)

Dar majoritatea răsului care se petrece sub soare, este al oamenilor cărora Dumnezeu le spune : „Vai de voi, care râdeți acum, pentru că vă veți jeli și veți plânge!” (Luca 6 : 25)

Râsul este uneori prescris ca medicament pentru o inimă tristă, dar atunci este un medicament rău.

Se povestește despre un comic vestit, care, îndată ce pășea pe scenă, îi făcea pe miile de oameni din teatru să râdă așa, încât multora le curgeau lacrimile din ochi.

În acele zile a venit un bolnav la cel mai vestit medic din oraș, care, fără a fi propriu-zis bolnav, s-a plâns că se simte așa de apăsător și deprimat, așa de profund nefericit, încât a pierdut energia vitală și bucuria.

Medicul a găsit toate organele sănătoase și a spus : „Trebuie să ajungeți între oameni veseli, să râdeți odată zdravăn, mergeți la spectacolul marelui nostru comic.”

Atunci străinul l-a privit pe medic trist și a răspuns : „Chiar eu sunt acela.” Asemenea oameni colindă mult, trec drept veseli, fericiți, bucuroși, dar nu sunt. Viața lor este amăgire.

Nu citim niciodată despre Domnul și Mântuitorul nostru, că ar fi răs pe când călca pe acest pământ.

Desigur, toți au văzut, cei care L-au privit în față, pacea și dragostea din ea, bunăvoința și condescendența lui Dumnezeu, dar tot drumul Lui pe acest pământ a fost un drum al suferinței.

Nimeni pe pământ nu L-a înțeles, nimeni n-a putut să simtă cu El durerea inimii Lui, cu privire la omenirea robită de păcat.

[Continuarea pe pagina 2]

[Continuarea de pe pagina 1]

Citim, într-adevăr, că Isus a dezmiertat copiii și i-a chemat prietenos la El, și pe tânărul bogat care L-a întrebat despre calea vieții, l-a primit cu plinătatea dragostei Lui. Dar nu citim că Isus a răs.

El a venit pentru a aduce oamenilor, care se grăbeau în întâmpinarea pieirii, bucurie adevărată, care nu poate fi răpită.

Când a intrat în această lume pierdută în păcat, îngerul le-a spus păstorilor :

„*Iată, vă aduc o mare bucurie !*”

Și înainte ca Domnul să-și urmeze calea amară spre Ghetsimani, a spus ucenicilor Lui :

„*V-am spus aceste lucruri pentru ca bucuria Mea să rămână în voi și bucuria voastră să fie deplină.*”

În aceeași noapte, păcătoșii ostili lui Dumnezeu au răs de Domnul în palatul împărătesc, pe când Irod cu servitorii de la curte îl batjocorea pe Domnul.

Apoi în ziua următoare, în curtea pretoriului, pe când soldații romani stăteau în jurul Domnului, acoperindu-I fața, când îl băteau cu pumnii și strigau :

„*Proorocește, cine Te-a lovit ?*”, ei credeau că este o glumă bună. Ei nu știau ce fac când îl băteau și îl batjocureau pe Domnul slavei în durerea Lui.

Apoi, când Domnul atârna pe cruce în chinul Lui, când a luat locul păcătosului vinovat, în judecata lui Dumnezeu, atunci L-au batjocorit preoții cei mai de seamă și cărturarii (Matei 15 : 31), atunci vrăjmașii Lui au răs de EL.

Ei își vor aduce veșnic aminte de acest răs.

Dar acum, de când Isus și-a plecat capul în moarte și a înviat victorios, există oameni pe acest pământ, care au într-adevăr motive să rădă caniște copii voioși,

să se bucure. Aceștia sunt copiii lui Dumnezeu, împăcați pentru totdeauna prin sângele lui Isus.

[Continuarea în numărul viitor. Preluare din : *Mărturiile unui vechi soldat către camarazii lui : IV I Georg von Viebahn, BERLIN I 1899 I Societatea Evanghelică germană de cărți și tractate I Ackerstrasse 142*]

## CUGETĂRI PERSANE CONCIZIE

• Curăță vorba de ce-i de prisos, ca frumusețea vorbirii să se aștearnă (în fața altora). *GIAMI [Din Cugetări persane, Albatros, București, 1983]*

## MICĂ ENCICLOPEDI ONOMASTICĂ | Rodica

• Unul dintre prenumele feminine care se bucură astăzi de o mare popularitate, răspândire și frecvență la noi, **Rodica** nu pare a fi tot atât de vechi ... **Rodica** este un derivat cu sufixul – *ica*, foarte frecvent în onomastica noastră, de la tema onomastică *Rod* - ... poate fi pus în legătură cu **Rodión** ... și mai ales cu **Irodion**, care reproduce gr. **Herodion** (explicat prin *heros* „erou”), nume cunoscut din N. T. (în *Epistola lui Pavel către Romani*) ... [*Mică enciclopedie onomastică, de C. Ionescu, Editura Enciclopedică Română, București, 1975*]

## DICȚIONAR DE CUVINTE expresii, citate celebre

• **Nu sînt vremurile sub om, ci bietul om sub vremuri** – Miron Costin, *Letopisețul Țării Moldovei de la Aron Vodă încoace*, cap. XVIII, paragraful 12. Este vorba de lupta lui Vasile Lupu împotriva uzurpatorului de tron Gheorghe Ștefan. Cronicarul, după ce arată „ce greșeli s-au făcut la cei vestiți sfetnici”, adaugă „Iară nu sîntu vremile supt cîrma omului, ce bietul om supt vremi”. A. D. Xenopol a ales vorbele cronicarului ca motto la opera sa *Istoria Românilor*. [*I. Berg, Ediția a II-a revizuită și adăugită, Editura Științifică, București, 1969*]

## Lumini peste veacuri

Volumul II [Petru Popovici]

### CAPITOLUL 9 MISIONARI MORAVIENI

Chiar trezirea spirituală a fraților Wesley, care mergeau să fie misionari în America, Dumnezeu a lucrat-o prin frați moravieni, ce erau pe aceeași corabie.

John Wesley, în jurnalul său, pe data de duminică 25 ianuarie 1736, mărturisește cum, în timpul unei furtuni groaznice pe Atlantic, el s-a dus să vadă ce fac moravienii și i-a găsit cântând Psalmi.

În timp ce toți ceilalți țipau de groază, frații moravieni erau liniștiți și cântau. Atunci s-a apropiat de unul și l-a întrebat : „*Vouă nu vă este frică ?*”

Acela a răspuns : „*Slavă Domnului, nu !*” Și l-a întrebat din nou :

„*Dar nici soțiilor, nici copiilor nu le este frică ?*” El a răspuns : „*Nu, soțiile și copiii noștri nu au teamă de moarte !*”

Acel eveniment l-a făcut pe Wesley să-și vadă propria sa lipsă de credință în Dumnezeu, precum și diferența mare între el, care avea multă pregătire, dar nu avea mântuirea și moravienii simpli care se știau mântuiți și aveau viața veșnică în Cristos Domnul.

Misionarismul înflăcărat al fraților moravieni l-a aprins pe William Carey din Anglia.

La o întrunire a bapțiștilor din Anglia, el a pledat pentru organizarea unei societăți misionare, le-a citit din revista misionară a moravienilor, apoi a trântit-o pe masă și a zis :

„*Iată ce fac moravienii ! Ei au o singură biserică, iar noi mulți oare nu putem ?*”

William R. Hogg, în cartea „Teologia Misiunii Creștine”, pagina 104, spune despre frații moravieni :

„*O întreagă biserică aprinsă cu zel misionar a fost ceva nou în istorie*”.

Doamne, repetă istoria în privința aceasta !

### CAPITOLUL 10 WILLIAM CAREY

#### Părintele misiunilor moderne

Într-o perioadă de întuneric și păcătoșenie a lumii și de nepăsare față de mântuirea altora din partea celor credincioși, la data de 17 august 1761, în satul Paulersbury din inima Angliei, s-a născut William Carey.

Tatăl său era țesător de meserie, iar când copilul ajunsese la vârsta de 6 ani, tatăl său luă slujba de învățător în sat și cantor la biserică.

Încă de mic William dovedi o agerime de minte, iar din cauza că pe acea vreme cărțile lipseau, toate lecțiile el le învăța pe de rost.

Prin acest exercițiu el își întări memoria și ajunsese să știe pe dinafară o mulțime de texte biblice ... [Continuarea în numărul viitor]

#### UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA? CUM POT FI MÂNTUIT ?

**1. Nu există om fără păcat :** „*Căci toți au păcătuit și sunt lipsiți de slava lui Dumnezeu*”. [Romani 3 : 23]

**2. Pentru un singur păcat, omul este / va fi condamnat :** „*Fiindcă plata păcatului este moartea ...*”.

**3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus :** „*... darul fără plată al lui Dumnezeu este viața veșnică în Isus Hristos, Domnul nostru*”. [Romani 6 : 23]

„*Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, pentru ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viața veșnică*”. [IOAN 3 : 16]

„*Doamne Isuse, vino te rog și în viața mea !*”